

# 四川省地方志办政工简讯

第 18 期（总第 164 期）

四川省地方志工作办公室

2024 年 6 月 4 日

## 省地方志办党建课题研究成果连续四年获评 四川省机关党建课题研究成果三等奖

2024 年 5 月 31 日，四川省机关党的建设研究会印发《关于 2023 年度全省机关党建课题研究成果获奖情况的通报》。根据《通报》，省机关党的建设研究会对 2023 年各会员单位报送的研究成果进行了认真评审，评出一等奖 20 篇、二等奖 30 篇、三等奖 40 篇。省地方志办课题组撰写的《以高质量党员干部队伍推动地方志事业高质量发展》获 2023 年度机关党建课题研究成果三等奖，这也是省地方志办连续四年获得此项荣誉。

该文深入总结 2018 年以来，省地方志办党组胸怀全局、着眼大局、开创新局，坚持目标导向、问题导向、结果导向，鲜明“想干事是前提，能干事是基础，真干事是要求，干成事是目标，不出事是底线”的工作思路，以政治建设为首位，以支部建设为引领，以作风建设为重点，以方志事业为纽带，打造政治坚定、勤奋敬

业、团结合作、廉洁高效、风清气正的方志队伍的做法措施、工作成效和经验启示，为全省加强党员干部队伍建设、推动各项事业高质量发展提供了有益借鉴。

下一步，省地方志办将继续加强党建理论研究和实践探索，努力为全省机关党建高质量发展作出新的贡献。

## 省地方志办赴天府家风馆开展警示教育

为推动党纪学习教育走深走实，筑牢正风肃纪反腐的思想防线，6月4日，省地方志办机关及四川年鉴社全体党员干部前往天府家风馆开展警示教育活动。办党组书记、主任陈建春，办党组成员江红英、赵行、邓瑜参加活动。

全体党员干部依次参观了“先贤家风”“红色家风”“当代家教”“时代新家”四个主展厅和“战地家书剧场”“杨氏家风文化体验厅”两个专题展厅。透过一件件实物、一张张图片、一封封家书，全体党员干部深刻感悟历史先贤“崇勤尚廉、淡泊务实”的传世家风，老一辈无产阶级革命家“舍身为国、公而忘私”的红色家风，时代楷模“一往无前、无私奉献”的优良家风，对习近平总书记关于作风建设和纪律建设的重要论述有了更加深刻的认识。

通过参观学习，全体党员干部思想得到了教育、心灵得到了洗礼、党性得到了锤炼，进一步提升了遵规守纪、干净做人、清白做事的思想自觉、政治自觉和行动自觉。大家一致表示，开展

好党纪学习教育，是落实党中央安排部署必须抓好的政治任务，是推动地方志事业高质量发展的必然要求，是深化党风廉政建设的现实所需，是加强干部队伍建设的有效途径，对于全办始终保持风清气正的政治生态、昂扬向上的精神状态具有重要作用。要深刻把握《中国共产党纪律处分条例》的内涵要义、实践要求，让党规党纪内化于心、外化于行。要深刻把握新时代家风建设的丰富内涵，坚持廉洁修身、廉洁齐家，清清白白做人、干干净净做事；要高度重视修身立德，明大德、守公德、严私德，重品行、正操守、养心性，以信念、人格、实干立身。要坚定理想信念、提高能力本领，全力推进地方志事业高质量发展，为全面建设社会主义现代化四川贡献智慧与力量。

活动前，省地方志办召开党组（扩大）会议，传达学习了中央党建领导小组关于认真学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述有关文件和省委警示教育大会、省政府党组（扩大）会议精神。

**信息公开选项：主动公开**

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2024年6月4日印发

(共印13份)